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松島町教育委員会会議議事録（令和7年11月定例会） 

 

 

１　招 集 月 日　　令和7年11月28日（金曜日） 

 

２　招 集 場 所　　松島町役場庁舎3階　301会議室 

 

３　出  席  者　　内海俊行教育長、鈴木康夫教育長職務代理者、佐藤晴子委員、小澤晴司委員、 

櫻井智恵委員 

 

４　説 明 の た め 出 席 し た 者 

　蜂谷文也課長、松村武文学校教育班長、齋藤幹雄生涯学習班長、森田義史町史編さん室長、 

越野博之学校給食センター所長、永沼昌一教育指導専門員、金津晶子学校教育班主査 

 

５　議 事 日 程 

１．開会　　令和7年11月28日（金曜日）午前9時30分 　開会　（録音開始） 

２．前回委員会の議事録の承認 

３．議事録署名委員の指名　　小澤委員、櫻井委員 

４．報告事項 

　(1) 一般事務報告 

  (2) 教育長報告 

５．議事 

　　議案第15号　指定管理者の指定について（松島運動公園（管理事務所、多目的運動広場 

　　　　　　　　野球場、テニスコート等施設）） 

　　議案第16号　指定管理者の指定について（松島運動公園（温水プール施設）） 

　　議案第17号　令和7年度松島町一般会計補正予算（教育委員会関係分）について 

６．協議事項 

　(1) 令和8年度教育方針に係る令和7年度事中評価について 

　(2) 令和7年12月定例会について 

７．閉会 
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６　議 事 録 

１．開会　 　午前9時30分  

〔金津主査〕時間となりましたので、松島町教育委員会令和7年11月定例会を開会いたします。 

　開会の挨拶を内海教育長よりお願いいたします。 

〔内海教育長〕皆さん、おはようございます。 

　だんだん寒くなってきております。タイヤの交換はお済みでしょうか。 

　子供たちのほうは、冬休みまで残り1か月切りましたので、いよいよまとめの時期に入っています。中学校にお

いては、二者面談や、保護者を交えた三者面談において進路について話合いをしているところです。今年度も私

立校を第１希望としている生徒が結構いますという報告が校長からありました。 

　また、インフルエンザが少し流行りましたが、今のところ松島は学校自体の閉鎖というのはありませんが、昨

日テレビを観ていたら、小児科の夜間の救急病院が8時間待ちとか、行くだけで具合が悪くなるような気がしてし

まいます。かなりインフルエンザが蔓延しているそうなので、うがい、手洗いなど基本的な感染対策を徹底させ

乗り切りたいなと思います。 

　今日もどうぞひとつよろしくお願いします。 

 

２．前回委員会の議事録の承認 

〔金津主査〕続きまして2番、前回委員会の議事録の承認について、 

　10月定例会の議事録について、配付のとおり承認ということでよろしいでしょうか。（「はい」の声あり）あ

りがとうございます。 

　定例会終了後に署名をお願いします。 

 

３．議事録署名委員の指名 

〔金津主査〕続きまして3番、議事録署名委員の指名となります。 

　今回は小澤委員と櫻井委員を指名します。よろしくお願いいたします。 

 

４．報告事項 

　(1)一般事務報告 

〔金津主査〕では、4番、報告事項。（1）一般事務報告。 

　初めに、学校教育班から報告をお願いいたします。 

〔松村班長〕それでは、資料1ページになります。 

　行事報告からご説明いたします。 

　11月8日、宮城県中学校新人大会のバドミントン競技が大和町総合体育館で開催されました。男子個人ダブルス

は2回戦敗退となりましたが、シングルスではベスト16の成績を収めています。また、男子団体は2回戦敗退とな

っております。 

　10日、令和7年度宮城県教育委員会・市町村教育委員会教育懇話会が県庁で開催され、教育長が出席しておりま

す。 

　19日、平和7年度仙台管内教育委員会協議会研修会が塩竈市魚市場で開催されました。ご出席いただきました委

員の皆様、ありがとうございました。 

　22日、宮城県中学校新人大会のサッカー競技が松島運動公園及び宮城県サッカー場で開催され、マリソル松島

が出場しております。1回戦は津谷中・大谷中の合同チームと対戦し、4対2で勝利しましたが、2回戦において栗

駒中と対戦し、1対2で敗退となっております。 

　引き続きまして、主な行事予定についてです。 

　11月29日、宮城県中学校新人大会の変剣道が大崎市田尻総合体育館で開催予定です。 

　12月11日、松島町要保護児童対策地域協議会代表者会議が文化観光交流館で開催予定であり、教育長が出席予

定です。 

　12日、令和7年度塩釜地区学校警察連絡協議会第2回幹事会が塩竈市公民館で開催予定であり、教育長が出席予

定です。 

　14日、松島五大堂太鼓の会創立30周年記念演奏会が文化観光交流館で開催予定であり、教育長が出席予定です。 

　15日から19日まで、議会12月定例会が開催されます。後ほど議案として提出いたしますが、指定管理者の指定2

件、令和7年度一般会計補正予算の計上について審議の予定となっております。 
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　学校教育班からは以上となります。 

〔金津主査〕続きまして、学校給食センターからお願いいたします。 

〔越野所長〕学校給食センターです。 

　初めに、行事報告になります。 

　11月4日に松島第一小学校の3年生と全校放送によります食育指導、12日に松島第一幼稚園の年少・年中クラス

を対象とした試食会を実施しました。 

　また、7日から13日までの1週間、地場産物活用週間ということで、主菜、副菜、汁物の全てにおきまして町内

産、あとは宮城県産の食材を取り入れるとともに、ホームページや校内放送を使用しまして、地域食材の特徴な

どを紹介しております。 

　続きまして、行事予定になります。 

　12月22日に、全ての幼稚園、小・中学校におきまして、第2学期の給食提供終了を予定しております。 

　給食センターにつきましては以上となります。 

〔金津主査〕学校教育班、学校給食センターの報告について、ご質問等ございますでしょうか。 

 （質疑）

 佐藤委員 　それでは、学校教育班関係で 3点、それから、給食センター関係で 2点お話しさせていただき

ます。 

　まず、学校教育班関係の 1点目です。専門の方との出会いということで、地震避難訓練で消防

署の方に来ていただいたり、それから、薬物乱用防止の講話があって、こちらは薬剤師さんにお

いでいただいたり、それから、歯科とか食育指導とか第三の大人の方に外部から入っていただい

て、その道の専門家の方にいろいろ教わっている幼児・児童生徒の様子を見ますと、本当に真剣

に取り組んでいて、こういった方々との連携というのはとても重要だと思いますので、引き続き

お願いしたいなと思いました。子供たちも明らかに成長を感じる姿となっておりました。 

　それから、2点目です。TT の役割ということで、幼稚園のホームページを拝見しましたときに、

本当に T1、T2、T3 の個の立ち位置であったり、幼児をよく見ている様子がすばらしいなという

ふうに思いました。子供たちもしっかり話が聞けている。それは先生方のやはりそういった役割

の明確化と、ふだんのご指導のおかげだなと思いました。 

　次に、3点目です。松中のホームページから掃除の様子が出ておりました。その様子を見まし

たら、短時間で一生懸命丁寧にやっている様子、それから、授業の場面では、真剣にメモを取り

ながら集中している様子を見まして、本当に松中の生徒たち、立派に健やかに育っているなとい

う思いがいたしました。こういったところも教育委員会はじめ先生方のご指導のたまものと思い

ます。どうもありがとうございます。 

　では、給食センターに 2 点お話しいたします。 

　1点目は、旬の多様な食材をご工夫いただいていて、大変、子供たち幸せだなと思いました。

彩りも鮮やかで食欲をそそるものとなっているなあと、写真を拝見させていただいて、私も食べ

たいなと思ったところでございます。 

　もう 1 点は、栄養士の方、栄養教諭の方がいろいろ講話されていることで、幼稚園にも行かれ

ているのは、幼児教育からしっかり食べること、体をつくること、そういったことにも関心が高

まって、今後の将来にも役立つことだなあと思いましたので、これからもどうぞよろしくお願い

いたします。 

　以上でございます。

 小澤委員 　全くの個人的興味ですけれども、松島の給食で松島産の白菜、大根、ネギ、古くなったお刺身

をお酒で煮て、それで大根の汁で食べたらすごくおいしかったのですけれども、ちょっとパサパ

サしていて、松島産の大根ではないと思うのですが、この大根、白菜、ネギに何か特徴があるの

か。長いとか、太いとか、甘いとか、からいとか、そういうのがあったら教えてほしいというこ

と。 

　それから、食育通信で松島中学校、ロシアの料理、違う国の料理も食べてみようということで、

これは何が出たのか、教えてください。

 越野所長 　まず、松島産の白菜や大根、その他の野菜もですが、正直ほかとの違いが分からないです。食

べておいしいのは間違いないのですが、あくまで町内の生産者の方が作った野菜ということで PR

をさせていただきました。 
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〔金津主査〕では、続けさせていただきます。 

　続きまして、生涯学習班からお願いいたします。 

〔齋藤班長〕それでは、生涯学習班の主な行事報告について説明いたします。 

　資料のほうは3ページをご覧ください。 

　11月12日に第3回松島町社会教育委員の会議を実施しました。今回は、生涯学習班が実施する社会教育主要事業

の一つ、松島まるごと学の歴史体験学習について、社会教育委員8名が富山の大仰寺に出向き、松島第二小学校5

年生が行っていた座禅体験を視察し、評価・検証をしていただいております。 

　次に、翌13日に、青少年健全育成みやぎ県民の集いが、気仙沼市はまなすホールで開催されました。松島町町

民会議からは、会長及び副会長が参加しております。 

　なお、当日は、宮城県青少年健全育成功労者表彰がありまして、本町から2名の推進委員が表彰されております。 

　次に、23日日曜日、第45回全日本実業団対抗女子駅伝競走大会（クイーンズ駅伝）が、晴天の下、開催されま

した。文化観光交流館前をスタートし、仙台市の弘進ゴムアスリートパークまでの42.195キロを24チームがレー

スを展開し、結果、エディオンが見事に初優勝を飾っております。 

　なお、当日は、松島町スポーツ協会員やスポーツ推進員の方にコース整理を行ってもらい、トラブル、事故も

なく、大会の運営にご協力をしていただきました。 

　続いて、行事予定について説明させてます。 

　12月20日土曜日に、社会教育の一環としまして、まつしま放課後子ども教室三校合同イベント「防災キャンプ」

を、石田沢防災センターで開催します。松島町地域学校協働本部や松島町女性防火クラブ連合等から協力をもら

い、防災チャレンジと称し、災害時に使える日用品の使用方法や、避難体験として簡易トイレの使用体験、冬場

の災害を想定して身近なもので温まる体験を行う予定としております。 

　なお、お手元にカラフルなチラシを配っておりますので、後ほどご覧ください。 

　生涯学習班からは以上となります。 

〔金津主査〕引き続きまして、町史編さん室からお願いします。 

〔森田室長〕町史編さん室のほうは資料4ページになります。 

　まず、行事報告ですが、11月6日木曜日、全国遺跡環境整備会議として、福井県福井市の一乗谷の朝倉氏の館跡

などの環境整備について行ってきました。 

　11月19日水曜日に、町史編さん委員会の打ち合わせ会を実施いたしまして、執筆者の皆様と、進捗状況の報告

と確認事項等を行っております。 

　昨日、ボランティア養成講座を実施いたしまして、学芸員の指導の下、古文書の分解方法について学んでとこ

ろでございます。 

　続きまして、行事予定です。 

　12月21日に石器作り体験を実施する予定でございます。こちらは、今、町の西の浜貝塚出土の石器の分析をし

ていただいている山形にある東北芸術工科大学の佐藤先生を講師にお招きして、町民一般の方々に遺跡から鹿の

角で割って石器を作るような形の工作体験を予定しております。 

　報告は以上です。 

〔金津主査〕続きまして、中央公民館からお願いいたします。 

〔蜂谷教育次長兼課長〕中央公民館関係は5ページになります。 

　まず、行事報告となります。 

　11月8日に分館長・主事・会計の移動研修会が行われまして、30人が参加しております。岩手県一関市において

藍染めの体験であったり、平泉町で景観形成の取組等を研修してまいりました。この研修には、教育長と私、公

民館長が参加しておりまして、皆さん楽しんで藍染め体験等を行っていただいたところでございます。 

　それから、11月11日には春待ちガーデンとして、町民の森の円形広場の大型遊具を撤去した後の場所と同じ場

所に、チューリップなどの球根を植えるイベント開催しておりまして、こちらには7人が参加しております。 

　それから、15日土曜日になりますが、恒例となっているそば打ち体験教室、あんこ絞り体験教室ということで、

年越しと正月を意識した形での教室が開催されまして、そば打ち体験には11人、あんこ絞り体験には6人が参加し

ております。 

 　ロシア料理ですが、すみません、こちら確認しておりませんでした。今後、登場してくるかな

と思うのですが。献立として、全て年 3 回にわたって献立が出ますので、もしかしたら登場する

かもしれません。

 小澤委員 　分かりました。
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　続きまして、行事予定になります。 

　12月7日になりますが、CHRISTMAS　CONCERTⅡということで、本日お配りしている赤いチラシが中央公民館で開

催されます。これは昨年に引き続き2回目となりますが、フルート奏者の佐々木舞さんが利府町に在住ということ

で、この方を中心として、子供さん方も分かるような楽曲を提供して、クリスマスの雰囲気を盛り上げているよ

うなものを開催いたします。 

　それから、同日なりますが、サバイバル飯教室ということで、こちらも本日お配りしているチラシがございま

す。こちら、いちょうの会さん主催にはなりますが、いちょうの会さんは北小泉下谷竹地区の住民の方を中心と

した会になっております。こちら東部地域交流センターで行いまして、いちょうの会の役員の岸恵美子さんが防

災士の資格を取得しているということで、電気が使えなくなった場合の料理の方法などを学ぶような教室を開催

いたします。 

　行事予定については以上ですが、もう一つ、こちらの「花さぽ寄席2025」というチラシをお配りしております。

こちら文化観光交流館の指定管理者であるBBI花座さんが主催して実施しているものになります。12月11日、平日

の開催となりますが、席に余裕がありまして、もし希望があれば無料でご招待させていただきたいというお話を

いただきましたので、もしご興味あった場合は教育委員会のほうまでご連絡いただければと思いますので、よろ

しくお願いします。 

　以上となります。 

〔金津主査〕ありがとうございました。 

　それでは、生涯学習班、町史編さん室及び中央公民館の報告について、ご質問等ございますでしょうか。 

 （質疑）

 佐藤委員 　町史編さん室さんに 1 点ご質問させていただきます。 

　11 月 6日の全国遺跡環境整備会議で、特にお心に残っている話題等ございましたら教えていた

だきたいと思います。 

　それから、中央公民館さんに感想を申し上げます。 

　11 月 11 日の春待ちガーデンですけれども、こちら環境整備ということで、とてもすばらしい

取組だなと思いました。400 球ぐらいチューリップを植えられて、桜の開花に合わせて花畑に広

がるように構想されているということで、町民の皆様にとっても憩いの場となると思います。本

当にありがとうございます。 

　以上でございます。よろしくお願いいたします。

 森田室長 　では、町史編さん室のほうから、成果について報告させていただきます。 

　まず、その会場となったのは先ほど申しました福井県の一乗谷遺跡ですが、こちらで言うと多

賀城跡とかのように県が直営で博物館を運営しておりまして、研究所が併設されているような施

設になっておりまして、なかなか規模が大きくて、そちらのところはすごく先進的な、奈良の文

化財研究所とも連携して先進的な整備などもしているので、遺跡の上をそのまま歩かせないで、

ガラス板を張って、その上を歩かせることで遺跡を傷めないで見学できるようなそういう設備を

造っていたということがあったりまして、なかなかうちみたいな町が参考にするのは難しいので

すが、同じく事例報告が幾つかあった中で、飛騨高山市にほうでこういう整備をしているよとい

う話は、そちらは 2万人ぐらいの人口の市なんですけど、かなり積極的にいろいろな整備をして

おりましたので、そちらのほうは松島でも取り入れしたいような施策だったので、そういったと

ころはすごく参考になったと思ったところでございました。

 佐藤委員 　ありがとうございます。ぜひ何か参考になるようなことがあれば、ぜひご活用いただきながら。 

　何か多賀城市のほうも、県が関わって何か今後進めていくようなことが新聞等でも報道されて

おりましたので、そういったことも含めて何かと情報共有していただきながら、今後ともご活躍

よろしくお願いいたします。 

　以上でございます。

 小澤委員 　佐藤委員のお話で思い出したのですけれども、多賀城が県も力も入れて政庁をほとんど復元す

るという話で、そこにいた人たちは、昔、多分、塩竈の港から松島のほうに遊覧になるのか巡礼

になるのか、いろいろな道筋があったと思うのですけれども、そのハードとしての役目をされて

いたような、例えば、昔の船の道筋、そういったものを再現してみるとか、何かそういうような

動きが生まれるのかどうかというところについての森田室長の感想をお願いします。

 森田室長 　私個人的には専門が中世なので、南北朝時代に北畠顕家さんが多賀城跡に行って、そこに後の
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　(2) 教育長報告 

〔金津主査〕進めさせていただきます。 

　（2）教育長報告について、教育長お願いします。 

〔内海教育長〕私のほうからは、松島第五小学校が150周年を記念した式典を行ったということです。2年前は松

島第一小学校が150周年記念で、2年後に松島第五小学校ということで、祝辞があり、記念演奏で宮城県警察音楽

隊、子供たち全員聞いて、大変手拍子したり、喜んでいました。 

　それから、記念講演として、松島第五小学校の未来について、地域の方々を含めて話合いが行われました。子

供たちも、ちょっと難しかったのですけど、一生懸命聞いておりました。 

　それから、圧巻なのはこの新聞紙で記録を残そうということです。少し厚い新聞で、今まで松五小から卒業し

た子が2,250人だそうです。すごい数ですよね。それで、校長先生も切りのいい40代校長先生。 

　あと、裏を見ていただくと、4ページの真ん中あたりに、昔の松島第五小学校があって、昔のことを知っている

人はいませんので、こんな感じでしたという話ですね。棒倒しとか、昔はみんな体力あったんでしょうね。あと、

左を見ると組み体操とかあります。 

　一番最後、裏をご覧ください。のどかだったんだなあと思って、学校日誌を見ると、4年生男子生徒数名、5年

男子生徒2名、学芸会練習中に山に遊びに行って諸先生方から説教を受けた。このようにのどかだったんだなと思

ってこれらを見ました。 

　それで、無事、盛会裏にこの50周年の式典が終わって、後日談としてさらにこれ薄いやつを作りました。これ

もすごいのですけれどもね。演奏の様子とか、新品井沼干拓物語とかいうような地域の方々との話合いというこ

とでやりました。この講師になった方は、松五小の出身で、今東大先端科学技術研究センター特任准教授の早川

公さん、そういう方がお話をしていただきましたということになります。 

　150年に一つの区切りをつける式典としては、最高の式典だったのではないかなというふうに思っています。 

　これが午前中です。午後もアトラクションがたくさんあって、面白かったです。 

　ということで、私の報告でございます。以上です。 

〔森田室長〕余談ですけれども、12月1日から、正午の時報のときに、いつも「どんぐりころころ」が流れるので

すが、その1週間だけ、150周年を記念しまして、生徒を歌のバージョンで流しますので、お聞きいただければと

思います。 

〔内海教育長〕第五小学校バージョンです。それで皆さん、ご飯を食べてください。 

　ということで、私の報告は以上でございます。 

　とにかく一生懸命やっているということで、ご理解ください。 

 

 村上天皇になる人もいたりするわけです。それで、本当に石碑が片隅に一つだけあるだけなんで

すよ。そういったところも、実は、今ちょうど漫画ですごく脚光を浴びている時代ですので、ぜ

ひそこも、多賀城跡、政庁跡はやっぱり奈良・平安時代が中心ですけど、その後の時代も長い歴

史で見ると、一つの時代だけにスポットを当てるのではなくて、中世だったりとか、多賀城は戦

時中も海軍工廠があったりとかいろいろな時代の魅力ある史跡がいっぱいありますので、一つの

時代だけにとらわれずに整備するというのは、まさにこの間の一乗谷の話にもあったので、そう

いうところで先生がおっしゃるように、旅人が訪れたりとか、そういったことも含めまして、一

つの時代にとらわれないというところを、ぜひ多賀城のほうでもやってほしいなと個人的には思

っております。

 小澤委員 　そういうふうな観点の、まさに醍醐とか朱雀とか、栄華を極めた時代ですからね。

 （質疑）

 鈴木委員 　ちょっと教えてください。さっき一小がこの2年前、あと、二小と松中は何年なのかな。その

辺ちょっと教えてください。今分からなかったら結構です。

 蜂谷教育次長

兼課長

　すみません。調べて後で。

 鈴木委員 　その辺ちょっと。一応確認だけしておきたい。

 内海教育長 　次回の会議で。そして、私、言い忘れましたけど、青木存義さんが「どんぐりころころ」の作

詞者です。ということです。 

　以上です。
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５．議事 

〔金津主査〕5番、議事に移ります。 

　議事は、内海教育長の進行の下、行います。よろしくお願いします。 

　　議案第15号　指定管理者の指定について（松島運動公園（管理事務所、多目的運動広場、野球場、テニスコ

ート等施設）） 

〔内海教育長〕議事に入ります。 

　議案第15号　指定管理者の指定について（松島運動公園（管理事務所、多目的運動広場、野球場、テニスコー

ト等施設））を議題とします。 

　事務局から説明を求めます。 

〔蜂谷教育次長兼課長〕それでは、議案の朗読をさせていただきます。 

　9ページをご覧いただきたいと思います。 

　議案第15号　指定管理者の指定について（松島運動公園（管理事務所、多目的運動広場、野球場、テニスコー

ト等施設））。 

　このことについて、教育長に対する事務委任規則第2条第1項第3号の規定により、別紙のとおり提出する。令和

7年11月20日提出。松島町教育委員会　教育長　内海俊行。 

　詳細につきましては、担当よりご説明申し上げます。 

〔齋藤班長〕それでは、議案第15号　指定管理者の指定について、本日配付した資料、こちら9ページですけれど、

右肩に資料1となっておりまして、事務所、多目的運動広場、野球場、テニスコート等というものを参考にしなが

ら説明申し上げます。 

　今回提案する指定管理者の指定につきましては、現協定が令和8年3月31日をもって5年間の協定が終了するた

め、事業継続に当たり、松島町公の施設の指定管理者の指定の手続等に関する条例第2条の規定により指定管理者

を公募したところ、特定非営利活動法人マリソル松島スポーツクラブから申し込みがあり、町の指定管理者選定

委員会の審議の結果、施設の管理運営を適切、適切に行うことが可能であると判断をしていただいたことから、

本日の定例会に提案するものです。 

　なお、当該団体は、平成23年度から現在に至るまで本施設の指定管理者として管理運営を行っており、十分な

実績を有している団体であることを申し添えます。 

　次に、お手元に配付した事業計画について説明させていただきます。 

　事業計画の1・2ページは、マリソル松島スポーツクラブが示す事業計画となっております。 

　当該団体は、本町で唯一の総合型スポーツクラブであることから、町民のための事業、町内スポーツ団体等と

連携した事業を推進しており、加えて、松島町運動公園の地域コミュニティの場として重要な施設であることを

理解した上での事業計画となっております。 

　計画書の3ページから8ページまでは、当該団体が提案する自主事業計画となりますが、主にサッカー大会やス

クールを実施する計画となっております。 

　9ページにつきましては、令和8年度から12年度まで、5年間の収支予算書となります。収支予算計画につきまし

ても、必要経費等が適正に計上されております。 

　以上のことから、令和8年4月1日から令和13年3月31日までの今後5年間、指定管理が適切に実施されるものと見

込まれるため、マリソル松島スポーツクラブを指定管理者として提案させていただきますので、ご審議の上、ご

承認賜りますよう、よろしくお願いいたします。 

〔内海教育長〕ありがとうございました。 

　議案の提案理由の説明を終わります。 

　質疑に入ります。質疑はございませんか。 

 （質疑）

 小澤委員 　これも個人的関心ですけれども、資料3で、利用料金収入が毎年度上がっていく計画で、これ

は利用料、料金徴収の利用料が上がるのではなくて、人数が増えるという想定ですか。

 齋藤班長 　これは、利用人数を増やしていこうという計画をベースにはしております。 

　なお、利用料金の改定につきましても、順次考えてはいこうとは思っていますが、この計画書

のほうには反映されておりません。 

　以上です。

 小澤委員 　ありがとうございます。

 内海教育長 　よろしいですか。
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〔内海教育長〕ほかにございませんか。（「なし」の声あり） 

　質疑なしと認めます。質疑を終わります。 

　それでは、議案第15号　指定管理者の指定についてを採決します。本案に賛成の委員は挙手をお願いします。

（挙手全員） 

　採決の結果、議案第15号については、賛成全員で可決されました。ありがとうございました。 

 

　　議案第16号　指定管理者の指定について（松島運動公園（温水プール施設）） 

〔内海教育長〕続いて、議案第16号　指定管理者の指定について（松島運動公園（温水プール施設））を議題と

いたします。 

　事務局から説明をお願いします。 

〔蜂谷教育次長兼課長〕それでは11ページをご覧願います。 

　議案を朗読いたします。 

　議案第16号　指定管理者の指定について（松島運動公園（温水プール施設））。 

　このことについて、教育長に対する事務委任規則第2条第1項第3号の規定により、別紙のとおり提出する。令和

7年11月28日提出。松島町教育委員会　教育長　内海俊行。 

　詳細につきましては、担当よりご説明申し上げます。 

〔齋藤班長〕続きまして、議案第16号につきましても、事業計画書を参考にしながら説明を申し上げます。 

　先ほどの松島運動公園の管理事務所等施設と同様に、温水プールにつきましても、現協定が令和8年3月31日を

もって協定が終了するため、事業継続に当たって指定管理者を公募したところ、セントラルスポーツ株式会社か

ら申し込みがあり、こちらにつきましても町の指定管理者選定委員会の審議の結果、施設の管理運営を適切に行

うことが可能であると判断をしていただいたことから提案するものです。 

　なお、当該団体につきましても、平成23年度から現在に至るまで本施設の指定管理者として管理運営に携わっ

ており、十分な実績を有している団体となります。 

　次に、お手元に配付した事業計画について説明させていただきます。 

　1・2ページは、セントラルスポーツ株式会社が示す事業計画となります。当該団体は、スポーツ産業のパイオ

ニアとして55年以上にわたる営業実績があり、かつ、本町を含め全国50か所の指定管理実績を有している団体で

あることから、蓄積されたノウハウやデータを活用したいろいろな事業を展開する計画となっております。 

　3ページから8ページまでが、当該団体が示す自主事業計画となります。水泳や体操を中心に、成人向け、キッ

ズ向け、女性向けに区分して実施事業を実施する計画となっております。 

　9ページは、令和8年度から令和12年までの5か年の収支予算書となります。収支予算計画につきましても、収入、

支出とも適正に計上されております。 

　以上のことから、令和8年4月1日から令和13年3月31日までの今後5年間、指定管理が適切に実施されるものと見

込まれるため、セントラルスポーツ株式会社を指定管理者として提案させていただきますので、ご審議の上、ご

承認賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

〔内海教育長〕ありがとうございます。 

　議案の提案理由の説明を終わります。 

　質疑に入ります。質疑ございませんか。 

 （質疑）

 小澤委員 　さっきの利用料金の収入について、人数が増えていくという前提での収入のアップなのですけ

れども、過去5年、令和7年までの過去5年の利用者数の上昇傾向というのは、それを踏襲して、

そういうことからこういうふうになっているのかが1つと、それから、このセントラルスポーツ

さんのほうは、維持管理費の水光熱費が据置きになっていて、それから、コンピューター取得経

費は下がっていて、自主事業、販売イベントは据置きですけれども、いろいろな物価上昇の中で、

マリソル松島のほうは水光熱費など毎年上がっている計算をしているのですけれども、これは考

え方が違うということなのでしょうか。

 内海教育長 　2つありますね。実績を踏まえてなのかということと、あと、光熱費の上がり方について、説

明をお願いします。

 齋藤班長 　まず利用人数のほうですけども、コロナがあった部分もありますが、過去 3 年ぐらいは、利用

人数は若干下がっております。ただし、今回、利用料金が上がっている部分に当たりましては、

これはあくまでセントラルスポーツのほうのいろいろな事業展開をする中に当たって、利用者数
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〔内海教育長〕ほかにございませんか。（「なし」の声あり） 

　質疑なしと認めます。質疑を終わります。 

　議案第16号　指定管理者の指定についてを採決します。本案に賛成の委員は挙手を願います。（挙手全員） 

　採決の結果、議案第16号については賛成全員で可決されました。ありがとうございます。 

 

　　議案第17号　令和7年度松島町一般会計補正予算（教育委員会関係分）について 

〔内海教育長〕続いて、議案第17号　令和7年度松島町一般会計補正予算（教育委員会関係分）を議題とします。 

　事務局から説明をお願いします。 

〔蜂谷教育次長兼課長〕それでは、13ページをご覧願います。 

　議案を朗読いたします。 

　議案第17号　令和7年度松島町一般会計補正予算（教育委員会関係分）について。 

　このことについて、教育長に対する事務委任規則第2条第1項第3号の規定により、別紙のとおり提出する。 

　令和7年11月28日提出。松島町教育委員会　教育長　内海俊行。 

　詳細につきましては担当よりご説明申し上げます。 

〔松村班長〕それでは、補正予算の内容につきまして、こちらも本日配付しておりますこちらの補正予算書を使

って説明させていただきます。 

　表紙めくっていただきまして、歳入についてです。1ページをお開き願います。 

　予算につきましては、款項目節の順に整理されておりますが、今回補正計上を行っておりますのは、「20款寄

附金」「1項3目教育費寄附金」におきまして、10万円を計上しております。この後、歳出で説明いたしますが、

勤労青少年ホームの図書室の図書の購入に対しまして、法人より寄附金を頂戴したものでございます。 

　続きまして、歳出についてご説明します。2ページをお開き願います。 

　「5款労働費」「1項1目勤労青少年ホーム費」につきましては、ただいま歳入でご説明しました法人からの寄附

金により、勤労青少年ホームの図書室の図書を購入するものとなっております。 

　続きまして、6ページをお開き願います。 

　「10款教育費」「6項1目幼稚園費」の「22節償還金利子及び割引料」につきまして、令和6年度に国と県から交

付を受けました施設等利用給付費、こちらの実績に伴いまして、交付先であります国及び県への負担金の返還が

生じましたことから、その経費について補正するものであります。こちらの補正につきましては、ほぼ毎年度、

補正計上の上、返還をしているものとなっております。 

　ただいまご説明しました各経費以外につきましては、人事院勧告に伴う人件費の補正となります。 

　説明につきましては以上となります。 

〔内海教育長〕ありがとうございます。 

　寄附金とか返還金の話でございました。 

　質疑に入ります。質疑ございませんか。（「なし」の声あり） 

　質疑なしと認めます。質疑を終わります。 

　それでは、議案第17号　令和7年度松島町一般会計補正予算（教育委員会関係分）を採決します。本案に賛成の

委員は挙手をお願いします。（挙手全員） 

 を増やしていこうという計画がありますので、そちらを反映した利用料金収入を計上しておりま

す。これがまず 1 点目です。 

　光熱水費等につきましては、こちら今、電気高騰とかになっているので、若干、町としても多

めに算出はさせていただいております。その中で、過去 3年間ぐらいは 3,300 万ぐらいで済んで

いるのですけれども、今後、国の補助金とかが継続されるか分からないので、4,000 万ほど見込

んでおりますが、これは、あくまで最終的には精算してもらうような形になっておりますので、

上限を 4,000 万としています。 

　かつ、維持管理費にかける物品、マリソルさんと違うという部分ですけども、マリソルさんの

ほうは、あくまで町内のスポーツクラブでありますが、セントラルスポーツは全国展開をしてい

る企業であるため、そちらの中で松島単体を見るのではなく、全国的に徴収とか、物品とか、購

入とかそういったこともしたり、あと業者さんのほうも、同じようにセントラルスポーツのほう

でかなり厳選されているので、金額的には据置きとなっています。 

　以上です。

 内海教育長 　よろしいですか。
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　採決の結果、議案第17号については賛成全員で可決されました。ありがとうございます。 

　議事が終わりましたので、進行を事務局にお返しします。 

 

６．協議事項 

　(1) 令和8年度教育方針策定に係る令和7年度事中評価について 

〔金津主査〕6番、協議事項に移ります。 

　（1）令和8年度教育方針策定に係る令和7年度事中評価について、お手元に一枚物で令和8年度教育方針策定に

ついてというものと、表になっているものですけれども、こちらにつきまして説明いたします。 

　こちらは、令和8年度の教育方針を策定するために、令和7年度の教育方針の項目について、各幼稚園、小中学

校、生涯学習班等の事業の事中評価を行うものであります。 

　こちら添付しておりますスケジュールをご覧願います。 

　本日、事中評価の方法について協議させていただいた後に、12月上旬に学校等へ通知し、取りまとめを行いま

す。そして、教育方針について、来年1月定例会において議案として提出いたしまして、審議していただく予定と

なります。教育方針についてご承認いただいた後に、学校へ教育方針を通知し、各学校で教育計画を立てるとい

う流れになります。 

　それが次の表になりまして、事中評価の様式案をご覧ください。 

　左側に今年度の教育方針の項目を記載しておりまして、こちらの各項目について、実施状況、実施内容、課題

・改善策等について評価を行いまして、それを基に次年度の教育方針を策定したいと考えております。 

　生涯学習班についても同様に同じ様式で事中評価を行うことになっております。 

　こちら、スケジュール及び様式案について、ご質問等ございますでしょうか。 

〔内海教育長〕毎年やっていることですので、後で出たものを審議していただくという形になります。 

〔金津主査〕よろしくお願いいたします。 

　(2) 令和7年12月定例会について 

　　 日程案：令和7年12月22日（月） 午前9時30分　松島町役場3階　301会議室 

〔金津主査〕続きまして、協議事項（2）令和7年12月定例会につきまして、日程案につきまして、12月25日月曜

日、午前9時30分から、こちら301会議室で定例会を予定しております。こちらの日程でよろしいでしょうか。 

　ありがとうございます。 

 

７．閉会　　午前10時25分 

〔金津主査〕それでは、閉会に移らせていただきます。 

　閉会の挨拶を鈴木教育長職務代理者よりお願いします。 

〔鈴木委員〕早いですね。もう今年もあと12月で最後。 

　大変、教育委員会、活発な活動をやっていまして、いいのかなと思います。 

　すごい歴史あるね。話を聞いて、150年というと、すごいな。すごいですねと思いました。今、引き続いてこう

いう形、またOBの人も随分活躍されているのでしょう。松島教育発信、どんどんよろしくお願いしたいなと思い

ます。 

〔金津主査〕以上をもちまして11月定例会を閉会します。ありがとうございました。 
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　この会議録の作成者は、次のとおりである。 

　　教育課学校教育班　主査　金津　晶子 

 

 

　上記会議録が正確であることを認め、ここに署名する。 
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